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Қарағанды қаласы әкімдігінің 2013 жылғы 13 желтоқсандағы № 59/02 "Қалалық және қала маңы қатынастарында жолаушыларды және багажды тұрақты автомобильдік тасымалдау тарифтерін белгілеу туралы" қаулысына өзгерістер енгізу туралы
Қарағанды қаласының әкімдігінің 2024 жылғы 19 сәуірдегі № 19/01 қаулысы
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      "Қазақстан Республикасындағы жергілікті мемлекеттік басқару және өзін-өзі басқару туралы", "Автомобиль көлігі туралы" Қазақстан Республикасының Заңдарына сәйкес, Қарағанды қаласының әкімдігі ҚАУЛЫ ЕТЕДІ:

      1. "Қалалық және қала маңы қатынастарында жолаушыларды және багажды тұрақты автомобильдік тасымалдау тарифтерін белгілеу туралы" Қарағанды қаласы әкімдігінің 2013 жылғы 13 желтоқсандағы №59/02 қаулысына (Нормативтік құқықтық актілерді мемлекеттік тіркеу тізілімінде №2461 болып тіркелген) келесі өзгерістер енгізілсін:

      көрсетілген қаулының 1-тармағы жаңа редакцияда баяндалсын:

      "1. Қарағанды қаласында жолаушыларды және багажды тұрақты қалалық автомобильдік тасымалдау тарифі 100 теңге болып белгіленсін.";

      көрсетілген қаулының 2-тармағы жаңа редакцияда баяндалсын:

      "2. Қарағанды қаласында жолаушыларды және багажды тұрақты қала маңындағы автомобильдік тасымалдау тарифі 100 теңге болып белгіленсін."

      2. Осы қаулының орындалуын бақылау Қарағанды қаласы әкімінің жетекшілік ететін орынбасарына жүктелсін.

      3. Осы қаулы оның алғашқы ресми жарияланған күнінен кейін күнтізбелік он күн өткен соң қолданысқа енгізіледі.
	
      Қарағанды қаласының әкімінің м.а.

	
К.Камзин




      "КЕЛІСІЛДІ"

      Қарағанды қалалық

      Мәслихаты
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