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"Өрт қауiпсiздiгi туралы" Қазақстан Республикасының Заңына өзгерiстер мен толықтырулар енгізу туралы" Қазақстан Республикасы Заңының жобасы туралы
Қазақстан Республикасы Үкіметінің 2003 жылғы 3 шілдедегі N 649 Қаулысы
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      Қазақстан Республикасының Yкiметi  ҚАУЛЫ ЕТЕДI : 

      "Өрт қауiпсiздігі туралы" Қазақстан Республикасының Заңына өзгерiстер мен толықтырулар енгiзу туралы" Қазақстан Республикасы Заңының жобасы Қазақстан Республикасының Парламентi Мәжiлiсiнiң қарауына енгiзiлсiн. 
       Қазақстан Республикасының 

      Премьер-Министрі 
Жоба 
 "Өрт қауiпсiздiгi туралы" Қазақстан Республикасының Заңына өзгерiстер мен толықтырулар енгiзу туралы" 

ҚАЗАҚСТАН РЕСПУБЛИКАСЫНЫҢ ЗАҢЫ 
      "Өрт қауiпсiздiгi туралы" Қазақстан Республикасының 1996 жылғы 22 қарашадағы  Заңына (Қазақстан Республикасының Парламентінің Жаршысы, 1996 ж., N 18, 368-құжат; 1998 ж., N 23, 416-құжат; 1999 ж., N 20; 728-құжат; 1999ж., N 23, 931-құжат; 2000 ж., N 6, 142-құжат; 2002 ж., 16.08. N 177-178 "Казахстанская правда") мынадай өзгерiстер мен толықтырулар енгiзiлсiн: 

      Барлық мәтін бойынша "мемлекеттiк комитеттерді", "мемлекеттік комитеттерге", "мемлекеттiк комитеттер" сөздерi алынып тасталсын; 

      5-бапта: 

      үшiншi абзац мынадай редакцияда жазылсын: 

      "өрт қауіпсiздiгi саласындағы салалық бағдарламаларды бекiтедi"; 

      сегiзiнші абзац мынадай редакцияда жазылсын: 

      "мiндеттi түрде өртке қарсы қызмет құрылатын ұйымдар мен объектiлер тiзбесiн белгiлейдi;"; 

      тоғызыншы абзац алынып тасталсын; 

      6-баптың екiншi бөлiмi мынадай мазмұндағы он алтыншы абзацпен толықтырылсын: 

      "өрт қауіпсiздiгiн қамтамасыз ету жөніндегі салалық бағдарламаны әзiрлейдi"; 

      10-бапта: 

      төртiншi бөлiмiндегi он екiншi абзац мынадай сөздермен толықтырылсын: 

      "Қазақстан Республикасының Үкiметi белгілеген тәртіпте"; 

      тоғызыншы бөлiміндегi "Басқармалар" сөзi "Бөлiмшелер" сөзiмен ауыстырылсын; 

      оныншы, он бiріншi, он екiншi, он үшіншi және он төртiншi және он бесiншi бөлiмдер алынып тасталсын; 

      мазмұны төмендегідей 10-1, 10-2, 10-3, 10-4, 10-5, 10-6, 10-7, 10-3, 10-9, 10-10 және 10-11 баптармен толықтырылсын: 

       10-1-бап. Мемлекеттік өртке қарсы қызмет органдары қызметкерлерінің құқықтық жағдайы 

      Мемлекеттiк өртке қарсы қызмет органдарында қызмет атқаратын, белгiленген тәртiпте арнайы атақ берілген, белгiленген үлгiдегi қызметтiк куәлiктер мен жетондар берiлген адамдар Мемлекеттiк өртке қарсы қызмет органдарының қызметкерлерi болып табылады. 

      Арнаулы атақтар берiлген Мемлекеттiк өртке қарсы қызмет органдарының қызметкерлерiне қызмет өткеру, еңбекке ақы төлеу арнаулы атақтар беру, медициналық және санаторлық-курорттық, зейнетақымен қамтамасыз ету тәртiбi, сондай-ақ Қазақстан Республикасының заңнамасымен iшкi iстер органдарының қызметкерлерi үшiн белгiленген әлеуметтiк қорғау жағдайлары мен кепiлдiктер қолданылады. 

      Еңбек заңы Мемлекеттiк өртке қарсы қызмет органдарының қызметкерлерiне осы Заңға және iшкi iстер органдарының қызметкерлерi үшiн белгiленген өзге де нормативтiк құқықтық актiлерге қайшы келмейтiн деңгейде қолданылады. 

      Мемлекеттiк өртке қарсы қызмет органдарының қызметшiлерi мен жұмысшыларының еңбек қатынастары Қазақстан Республикасының мемлекеттiк қызмет және еңбек туралы заңдарымен реттеледi. 

       10-2 бап. Мемлекеттiк өртке қарсы қызмет органдарына қызметке қабылдау 

      Мемлекеттiк өртке қарсы қызмет органдарына қызметке жасы он сегiзден төмен емес, өзiнiң iскерлiгi, жеке және адамгершiлiк қасиетi, кәсiби деңгейi, денсаулығы және дене жағдайы, бiлiм деңгейi бойынша өздерiне жүктелген қызметтік мiндеттердi орындауға қабiлеттi Қазақстан Республикасының азаматтары қабылданады. 

      Қазақстан Республикасының өрт қауiпсiздiгi жөнiндегi орталық атқарушы органының арнайы оқу орындарына оқуға орта бiлiмi бар, жасы он сегізге толмаған адамдар қабылдана алады. Бұл жағдайда Қазақстан Республикасының өрт қауiпсiздiгi жөнiндегi орталық атқарушы органының арнайы оқу орындарына оқуға түскен адамдармен келiсiм-шарт жасалады, онда арнайы оқу орнын бiтiргеннен кейiн Мемлекеттiк өртке қарсы қызмет органдарында одан әрi қызмет өткерудiң шарттары мен мерзiмдерi көзделедi. 

      Арнайы оқу орнындағы оқу уақыты Қазақстан Республикасының қолданыстағы заңнамасына сәйкес мерзiмдi әскери қызметтің мерзiмiне есептеледi. 

      Мемлекеттiк өртке қарсы қызмет органдарының қатардағы және кiшi басшы құрам лауазымына отыз екi жастан аспаған, орта және аға басшы құрамға қырық жастан аспаған адамдар қабылданады. Ерекше жағдайларда көрсетiлген жас цензi қажеттi бiлiмi, кәсiби дайындық деңгейi бар және заңнамамен белгiленген біліктiлiк талаптарына сәйкес келетiн адамдарға қатысты Қазақстан Республикасының өрт қауіпсiздiгi жөнiндегi орталық атқарушы органы басшысының шешiмiмен өзгертiледi. 

      Мемлекеттiк өртке қарсы қызмет органдарының қатардағы және басшы құрам лауазымына тағайындалған әскери мiндеттiлер немесе Қазақстан Республикасының өрт қауіпсiздігі жөнiндегi орталық атқарушы органы арнайы оқу орындарының курсанттары мен тыңдаушыларын қоса алғанда, Қазақстан Республикасының өрт қауiпсiздiгi жөнiндегi орталық атқарушы органының кадрына қабылданғандар белгiленген тәртiпте әскери есептен шығарылады және Қазақстан Республикасының өрт қауiпсiздiгi жөнiндегi орталық атқарушы органының арнайы есебiне тұрады. 

      Мемлекеттiк өртке қарсы қызмет органына қызметке алғашқы алынып отырған адамдар мiндеттi тәртiпте Мемлекеттiк өртке қарсы қызмет органдарының кәсiби даярлау мектептерiнде және оқу пунктерiнде арнайы алғашқы оқытудан өтедi. Көрсетiлген оқу орындарында алғашқы дайындықтан өтудiң тәртiбi мен шарттарын Қазақстан Республикасының өрт қауiпсiздiгi жөнiндегi орталық атқарушы органының басшысы белгiлейдi. 

      Мемлекеттiк өртке қарсы қызмет органына алғашқы қабылданған адамдар үшiн үш ай мерзiмге дейiнгi сынақ мерзiмi белгiленедi. Мемлекеттік өртке қарсы қызмет органдары қызметкерiнің сынақ нәтижесi қанағаттанғысыз болған жағдайда, сынақтан өтпеген ретiнде жұмыстан босатылуы мүмкiн. Нәтижесi оң болған жағдайда - сынақ мерзiмi қызмет стажына есептеледi. 

      Бұрын сотталғандар және қылмыстық жауапкершiлiктен ақталмаған негiздер бойынша босатылғандар, сондай-ақ мемлекеттiк қызметтен, құқық қорғау органдарынан, соттардан және әдiлет органдарынан дәлелсiз себептермен босатылғандар Мемлекеттiк өртке қарсы қызмет органдарындағы қызметке қабылданбайды. 

      Мемлекеттiк өртке қарсы қызмет органдарына қызметке тұрған азаматтар мәтiнiн Қазақстан Республикасының Президентi бекiтетiн ант қабылдайды. 

       10-3-бап. Мемлекеттiк өртке қарсы қызмет органдарында қызмет өткерудiң шектi жасы 

      Мемлекеттiк өртке қарсы қызмет органдарының қызметкерлерi заңнамамен белгiленген әскери қызмет жағдайында болудың шектi жасына дейiн қызметте бола алады. 

      Мемлекеттiк өртке қарсы қызмет органдары қызметкерлерінің жекелеген санаттары үшiн қызмет мерзiмi қажеттiлiгiне қарай Қазақстан Республикасының өрт қауiпсiздiгi жөнiндегi орталық атқарушы органы басшысының шешiмiмен ұзартылуы мүмкiн. 

      Қызметтi ұзарту осы Заңда көзделген негiздемелер бойынша Мемлекеттiк өртке қарсы қызмет органдарының қызметкерiн жұмыстан босату мүмкiндiгiн жоққа шығармайды. 

       10-4-бап. Мемлекеттiк өртке қарсы қызмет органдарындағы қызметтен босату 

      Мемлекеттiк өртке қарсы қызмет органының қызметкерi мынадай негiздер бойынша: 

      1) еңбек сiңiрген жылдары (қызмет мерзiмi) және зейнеткерлiкке шығуға құқық беретiн әскери қызметте жүрiп шектi жасына жетуi бойынша; 

      2) жасына қарай, яғни қызметте жүрiп, белгiленген шектi жасқа жетуi бойынша; 

      3) денсаулығы бойынша - әскери қызметке жарамсыздығы немесе шектеулi жарамдылығы туралы әскери-дәрiгерлiк комиссия қорытындысының (қаулысының) негiзiнде; 

      4) штаттың қысқаруына немесе Мемлекеттiк өртке қарсы қызмет органдарын қайта құруға байланысты басқа қызметке пайдалану мүмкiндiгi болмаған жағдайда; 

      5) келiсiм шартты бұзуға байланысты; 

      6) өз еркi бойынша; 

      7) сынақ мерзiмiн өткеру қорытындысы бойынша қанағаттанарлықсыз (немесе жарамсыз) нәтиже жағдайында; 

      8) қызметтiк-әскери тәртiптi үнемi бұзғаны үшiн; 

      9) аттестаттау қорытындысы бойынша қызметiне сәйкес келмеуi; 

      10) терiс қылықтар жасағаны, Мемлекеттік өртке қарсы қызмет органдары қызметкерiнің атағына кiр келтiргенi үшiн; 

      11) соттың заңды күшiне енген үкiмiне байланысты; 

      12) Қазақстан Республикасының азаматтығынан айырылуына байланысты қызметтен босатылады. 

       10-5-бап. Мемлекеттiк өртке қарсы қызмет органдары қызметкерлерiнiң арнаулы атақтары 

      Мемлекеттiк өртке қарсы қызмет органдарының қызметкерлерiне мынадай арнаулы атақтар белгiленедi және берiлуi: 

      қатардағы құрам: 

      - iшкi қызметiң қатардағы жауынгерi; 

      кiшi басшы құрам: 

      - iшкi қызметтің кiшi сержанты, iшкi қызметiң сержанты, iшкi қызметтiң аға сержанты, iшкi қызметтiң старшинасы, iшкi қызметтiң прапорщигi, ішкi қызметтің аға прапорщигi; 

      орта басшы құрам: 

      - iшкi қызметтiң кiшi лейтенанты, iшкi қызметтiң лейтенанты, iшкi қызметтің аға лейтенанты, iшкi қызметтің капитаны; 

      аға басшы құрам: 

      - ішкi қызметтің майоры, iшкi қызметтiң подполковнигi, iшкi қызметтің полковнигi; 

      жоғары басшы құрам: 

      - iшкi қызметтiң генерал-майоры. 

      Мемлекеттiк өртке қарсы қызмет органдарының орта және аға басшы құрамының алғашқы арнаулы атақтарын беруді және Қазақстан Республикасының өрт қауiпсiздiгi жөнiндегi орталық атқарушы органының кадрына қабылдауды Қазақстан Республикасының өрт қауiпсiздiгi жөнiндегi орталық атқарушы органының басшысы жүргiзедi. 

      Қатардағы, кiшi, және орта басшы құрамның кезектi арнаулы атақтарын облыстардың, Астана мен Алматы қалаларының Мемлекеттiк өртке қарсы қызметтерiнің, Қазақстан Республикасының өрт қауiпсiздiгi жөнiндегi орталық атқарушы ортаны арнайы оқу орындарының бастықтары бередi. 

      Аға басшы құрамның кезектi арнаулы атақтарын Қазақстан Республикасының өрт қауiпсiздiгi жөнiндегi орталық атқарушы органының басшысы бередi. 

      Жоғары басшы құрамға арнаулы атақты Қазақстан Республикасының өрт қауіпсіздігі жөніндегі орталық атқарушы органы басшысының ұсынуымен Қазақстан Республикасының Президентi бередi. 

      Заң күшiне енген сот үкiмi бойынша айыпталған Мемлекеттiк өртке қарсы қызмет органдарының қызметкерлерiн арнаулы атақтарынан: 

      - қатардағы және кiшi басшы құрамның - қатардағы және кiшi басшы құрамға арнаулы атақтар беруге құқық берiлген бастықтары; 

      - орта және аға басшы құрамның - Қазақстан Республикасының өрт қауiпсiздiгi жөнiндегi орталық атқарушы органының басшысы; 

      - жоғары басшы құрамның - Қазақстан Республикасының қолданыстағы заңнамасымен белгiленген тәртiпте айыруы мүмкiн. 

       10-6-бап. Мемлекеттiк өртке қарсы қызмет органдары қызметкерлерінің еңбегiне ақы төлеу, зейнетақымен және өзге де қамтамасыз ету 

      Мемлекеттiк өртке қарсы қызмет органдары қызметкерлерінің ақшалай үлесi Қазақстан Республикасының Президентi бекiткен мемлекеттiк бюджет есебiнен ұсталатын Қазақстан Республикасы органдары қызметкерлерiне еңбекақы төлеудiң бiрыңғай жүйесi негiзiнде белгiленедi және ол iшкi iстер органдары қызметкерлерi үшiн қолданыстағы, заңнамамен белгiленген тәртiпте жүзеге асырылады. 

      Мемлекеттiк өртке қарсы қызмет органдары қызметкерлерiн зейнетақымен қамтамасыз ету қолданыстағы заңнамаға сәйкес жүзеге асырылады. 

      Өртке қарсы мемлекеттiк қызмет органдарының қызметкерлерi үлгiлерi мен тиесiлiлiк нормаларын Қазақстан Республикасының Үкiметi белгiлейтiн нысанды және арнаулы киiм-кешекпен тегiн қамтамасыз етiледi. 

       10-7-бап. Мемлекеттiк өртке қарсы қызмет органдары қызметкерлерi мен зейнеткерлерінің тұрғын үй алу құқығы 

      Мемлекеттiк өртке қарсы қызмет органдарында қызмет өткеретiн қызметкерлер Қазақстан Республикасының заңнамасымен белгіленген тәртiпте қызметтiкке теңестiрілген өздерi тұратын тұрғын үйiн жекешелендiрiп алуына болады. 

      Мемлекеттiк өртке қарсы қызмет органдарының қызметкерлерi мен зейнеткерлерi, сондай-ақ Мемлекеттiк өртке қарсы қызмет органдарының қаза тапқан қызметкерлерiнің отбасылары басқа тұрғын үй берiлместен, қызметтiк тұрғын үйден немесе қызметтiкке теңестiрiлген тұрғын үйден шығарылуға жатпайды. 

      Мемлекеттiк өртке қарсы қызмет органдарының қызметкерлерi Қазақстан Республикасы Үкiметi белгiлеген тәртiпте тиiстi қаржы жылына арналған республикалық бюджет туралы Заңмен белгiленген мөлшерде тұрғын үйдi ұстауға және коммуналдық қызмет көрсетулерге ақшалай өтемақы алуға құқығы бар. 

       10-8-бап. Мемлекеттiк өртке қарсы қызмет органдары қызметкерлерінің демалыстары 

      Мемлекеттiк өртке қарсы қызмет органдары қызметкерлерiне ұзақтығы отыз күнтiзбелiк күн жыл сайынғы еңбек демалыстары, сондай-ақ Қазақстан Республикасының заңнамасымен көзделген өзге демалыстар берiледi. 

      Еңбек сiңiрген жылдарына қарай (күнтiзбелiк есептемеген) ақы төленетiн қосымша демалыс Мемлекеттiк өртке қарсы қызмет органдары қызметкерлерiне еңбек сiңiрген жылдары: 

      он жылдан артық - ұзақтығы бес күнтiзбенi күн; 

      он бес жылдан артық - ұзақтығы он күнтiзбелiк күн; 

      жиырма жылдан артық - ұзақтығы он бес күнтiзбелiк күн берiледi. 

       10-9-бап. Мемлекеттiк өртке қарсы қызмет органдары қызметкерлерінің қаза тапқан (қайтыс болған) немесе мүгедек болған жағдайдағы кепілдiктерi 

      Қызметтік мiндеттерiн немесе қызметтік борышын орындау кезiнде мүгедек болғаны үшiн бiржолғы өтемақы Мемлекеттiк өртке қарсы қызмет органдарының арнаулы атағы бар қызметкерлерiне, ал ол қаза тапқан (қайтыс болған) жағдайда оны алуға құқығы бар адамға төленедi. 

      Бiржолғы өтемақы төлеу тәртiбiн Қазақстан Республикасының Yкiметi белгiлейдi. 

      Мемлекеттік өртке қарсы қызмет органдарының қызметкерi қызметтiк мiндеттерiн атқару кезiнде қаза тапқан (қайтыс болған) жағдайда не қызметтiк мiндеттерiн немесе қызметтік борышын атқару кезiнде алған жарақаттың салдарынан бiр жыл iшiнде қайтыс болған жағдайда асырауындағы адамдарға және мұрагерлерiне оның соңғы атқарған қызметi бойынша алпыс айлық көлемiнде бiржолғы өтемақы төленедi. 

      Мемлекеттiк өртке қарсы қызмет органдарының қызметкерлерiне қызметтiк мiндеттерiн немесе қызметтік борышын атқару кезiнде алған жарақаттың, жараланудың, (контузия), зақымданудың, сырқаттанудың салдарынан мүгедектiк белгіленгенде: 

      1) 1 топтағы мүгедекке - отыз айлық жалақы; 

      2) 2 топтағы мүгедекке - он сегiз айлық жалақы; 

      3) 3 топтағы мүгедекке - алты айлық жалақы көлемiндегi бiр жолғы өтемақы төленедi. 

      Мемлекеттік өртке қарсы қызмет органдарының қызметкерлерi қызметтік міндеттерiн немесе қызметтiк борышын атқару кезiнде мүгедектiкке әкелмеген ауыр зақым (жарақат, жаралану, контузия) алған жағдайда, оған бiржарым айлық көлемiнде, жеңiл зақым алса жарты айлық жалақы көлемінде бiржолғы өтемақы төленедi. 

      Мемлекеттiк өртке қарсы қызмет органдары қызметкерінiң қаза табуы (қайтыс болуы) жарақаттануы, жаралануы, (зақымдануы), сырқаттануы қызметтiк мiндеттерiн немесе қызметтік борышын атқарумен байланысты емес жағдайларға байланысты болғандығы белгiленген тәртiпте дәлелденсе, бiржолғы өтемақы төленбейдi. 

       10-10-бап. Мемлекеттiк өртке қарсы қызмет органдарын қаржыландыру және материалдық-техникалық қамтамасыз ету 

      Мемлекеттік өртке қарсы қызметтiң аумақтық органдарын қаржыландыру жергiлiктi бюджет қаржысы есебiнен, арнайы оқу орындарын - республикалық бюджет қаржысы есебiнен жүзеге асырылады. Қазақстан Республикасының өрт қауiпсiздiгi жөнiндегi орталық атқарушы органына ведомстволық бағынысты және мемлекеттiк орган болып табылмайтын мемлекеттiк мекемелердiң және олардың бөлiмшелерiнiң тiзбесiн Қазақстан Республикасының Үкiметi бекiтетiн өрт қауiпсiздiгi саласындағы қызметтердi көрсетуге құқығы бар. 

       10-11-бап. Мемлекеттiк өртке қарсы қызмет органдары қызметкерлерiнiң жауапкершілігi 

      Мемлекеттiк өртке қарсы қызмет органдарының қызметкерлерi өздерiнiң қызметтiк мiндеттерiн орындамағаны немесе тиiсiнше орындамағаны үшiн Қазақстан Республикасының заңнамасына сәйкес жауапкершілікте болады. 
       Қазақстан Республикасының 

      Президентi 
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