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Петропавл қаласының мемлекеттік тұрғын үй қорынан тұрғын үйді пайдаланғаны үшін төлемақы мөлшерін белгілеу туралы
Солтүстік Қазақстан облысы Петропавл қалалық әкімдігінің 2015 жылғы 17 қарашадағы № 2052 қаулысы. Солтүстік Қазақстан облысының Әділет департаментінде 2015 жылғы 18 желтоқсанда N 3502 болып тіркелді
       "Тұрғын үй қатынастары туралы" Қазақстан Республикасының 1997 жылғы 16 сәуірдегі Заңы 97-бабының 1-тармағына, "Мемлекеттік тұрғын үй қорындағы тұрғын үйді пайдаланғаны үшін төлемақы мөлшерін есептеу әдістемесін бекіту туралы" Қазақстан Республикасы Құрылыс және тұрғын үй-коммуналдық шаруашылық істері агенттігі төрағасының 2011 жылғы 26 тамыздағы № 306 бұйрығына сәйкес Петропавл қаласының әкімдігі ҚАУЛЫ ЕТЕДІ:

      1. Петропавл қаласының мемлекеттік коммуналдық тұрғын үй қорынан Петропавл қаласы, 5-ші Сенная көшесі, № 69, № 71 үйлер мекен-жайында орналасқан тұрғын үйлер пәтерлеріндегі тұрғын үйді пайдаланғаны үшін төлемақы мөлшері белгіленсін, қосымшаға сәйкес. 

      2. "Петропавл қаласының тұрғын үй-коммуналдық шаруашылығы, жолаушылар көлігі және автомобиль жолдары бөлімі" мемлекеттік мекемесі тұрғын үйді пайдаланғаны үшін белгіленген төлемақыны ескерумен мемлекеттік коммуналдық тұрғын үй қорынан тұрғын үйді жалдау шартын жасасын.

      3. Осы қаулы оны алғашқы ресми жариялаған күнінен кейін он күнтізбелік күн өткен соң қолданысқа енгізіледі.

      4. Қаулының орындалуын бақылау осы саланы басқаратын қала әкімінің орынбасарына жүктелсін.


	
      Қала әкімі

	
М. Тасмағанбетов






	 
	 Петропавл қаласы әкімдігінің 2015 жылғы 17 қараша № 2052 қаулысына қосымша


 Петропавл қаласы, 5-ші Сенная көшесі, № 69, № 71 үйлер мекен-жайында орналасқан тұрғын үйлер пәтерлеріндегі тұрғын үйді пайдаланғаны үшін айына 1 шаршы метрге төлемақы мөлшері
      Петропавл қаласында азаматтардың барлық санаттары үшін жалдамалы-коммуналдық тұрғын үйді пайдаланғаны үшін алынатын төлемақы мөлшері айына мына формула бойынша есептеледі:


            А=Ц/Т/12, мұндағы



      А – азаматтардың барлық санаттары үшін жалдамалы-коммуналдық тұрғын үйді пайдаланғаны үшін төлемақы мөлшері (айына бір шаршы метрге теңгемен);

      Ц – тұрғын үйдің жалпы ауданының бір шаршы метрін салу құны (теңгемен);

      Т – 1.04-26-2004 ҚР СН сәйкес ғимараттың қызмет көрсету есептік мерзімі (жыл):

      Жылжымайтын объектілер:

      5-ші Сенная көшесі, 69 үй

      (428 546 704:4738,9):125:12=60,2 тг/м2

      Петропавл қаласы, 5-ші Сенная көшесі, 69 үй мекен-жайында ораналасқан тұрғын үй пәтерлеріндегі мемлекеттік тұрғын үй қорынан тұрғын үйді пайдаланғаны үшін төлем мөлшері айына бір шаршы метрге 60 теңге 2 тиынды құрайды.

      Жылжымайтын объектілер:

      5-ші Сенная көшесі, 71 үй

      (428 608 556:4980,0):125:12=57,3 тг/м2

      Петропавл қаласы, 5-ші Сенная көшесі, 71 үй мекен-жайында орналасқан тұрғын үй пәтерлеріндегі мемлекеттік тұрғын үй қорынан тұрғын үйді пайдаланғаны үшін төлем мөлшері айына бір шаршы метрге 57 теңге 3 тиынды құрайды.
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