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О проекте Закона Республики Казахстан "О ратификации Соглашения о межгосударственном обмене отправлениями специальной связи и Протокола о внесении изменений и дополнений в Соглашение о межгосударственном обмене отправлениями специальной связи от 23 декабря 1993 года и утвержденное им Положение о межгосударственном обмене отправлениями специальной связи"
Постановление Правительства Республики Казахстан от 13 февраля 2004 года N 176
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      Правительство Республики Казахстан постановляет: 

      Внести на рассмотрение Мажилиса Парламента Республики Казахстан проект Закона Республики Казахстан "О ратификации Соглашения о межгосударственном обмене отправлениями специальной связи и Протокола о внесении изменений и дополнений в Соглашение о межгосударственном обмене отправлениями специальной связи от 23 декабря 1993 года и утвержденное им Положение о межгосударственном обмене отправлениями специальной связи". 
       Премьер-Министр 

   Республики Казахстан 
Проект          
 Закон Республики Казахстан  О ратификации Соглашения о межгосударственном обмене 

отправлениями специальной связи и Протокола о внесении 

изменений и дополнений в Соглашение о межгосударственном 

обмене отправлениями специальной связи от 23 декабря 1993 года 

и утвержденное им Положение о межгосударственном 

обмене отправлениями специальной связи 
      Ратифицировать Соглашение о межгосударственном обмене отправлениями специальной связи, совершенное в городе Ашгабате 23 декабря 1993 года, и Протокол о внесении изменений и дополнений в Соглашение о межгосударственном обмене отправлениями специальной связи от 23 декабря 1993 года и утвержденное им Положение о межгосударственном обмене отправлениями специальной связи, совершенный в городе Москве 16 марта 2001 года. 
       Президент 

 Республики Казахстан 
       См.  Z040578 
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