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О внесении изменений в постановления Правительства Республики Казахстан от 15 декабря 2004 года № 1324 "О некоторых вопросах утверждения лимитов штатной численности местных исполнительных органов" и от 15 апреля 2008 года № 339 "Об утверждении лимитов штатной численности министерств и иных центральных исполнительных органов с учетом численности их территориальных органов и подведомственных им государственных учреждений"
Постановление Правительства Республики Казахстан от 8 сентября 2011 года № 1029.
[bookmark: z1]
      В соответствии с Указом Президента Республики Казахстан от 10 августа 2011 года № 136 "О мерах по дальнейшему совершенствованию системы государственного управления Республики Казахстан" Правительство Республики Казахстан ПОСТАНОВЛЯЕТ:

      1. Внести в некоторые решения Правительства Республики Казахстан следующие изменения:

      1) утратил силу постановлением Правительства РК от 27.06. 2025 № 480.



      2) в постановлении Правительства Республики Казахстан от 15 апреля 2008 года № 339 "Об утверждении лимитов штатной численности министерств и иных центральных исполнительных органов с учетом численности их территориальных органов и подведомственных им государственных учреждений":

      в лимитах штатной численности министерств и иных центральных исполнительных органов с учетом численности их территориальных органов и подведомственных им государственных учреждений, утвержденных указанным постановлением:

      строку, порядковый номер 4, изложить в следующей редакции:

      "4  Агентство Республики Казахстан по регулированию естественных монополий с учетом его территориальных органов   373";

      в строке, порядковый номер 6:

      строку "Министерство сельского хозяйства Республики Казахстан с учетом его территориальных органов и подведомственных ему государственных учреждений, в том числе:    11631" изложить в следующей редакции:

      "Министерство сельского хозяйства Республики Казахстан с учетом его территориальных органов и подведомственных ему государственных учреждений, в том числе:     11621";

      в строке, порядковый номер 9:

      строку "Министерство финансов Республики Казахстан с учетом его территориальных органов и подведомственных ему государственных учреждений, в том числе:    20371" изложить в следующей редакции:

      "Министерство финансов Республики Казахстан с учетом его территориальных органов и подведомственных ему государственных учреждений, в том числе:    20355";

      в строке, порядковый номер 10:

      строку "Министерство экономического развития и торговли Республики Казахстан, с учетом подведомственных ему государственных учреждений, в том числе:    310" изложить в следующей редакции:

      "Министерство экономического развития и торговли Республики Казахстан, с учетом подведомственных ему государственных учреждений, в том числе:     513";

      строки, порядковые номера 22, 23, изложить в следующей редакции:

      "22   Агентство Республики Казахстан по защите конкуренции (Антимонопольное агентство) с учетом его территориальных органов    216;

            23   Агентство Республики Казахстан по делам строительства и жилищно-коммунального хозяйства с учетом его территориальных органов    473".

      Сноска. Пункт 1 с изменением, внесенным постановлением Правительства РК от 27.06. 2025 № 480.



      2. Центральным и местным исполнительным органам принять соответствующие меры, вытекающие из настоящего постановления.

      3. Настоящее постановление вводится в действие со дня подписания.
	
Премьер-Министр
	


	
Республики Казахстан
	
К. Масимов
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      Сноска. Утратило силу постановлением Правительства РК от 27.06. 2025 № 480.
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