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О проекте Закона Республики Казахстан "О ратификации Протокола между Правительством Республики Казахстан и Кабинетом Министров Украины о внесении изменения в Соглашение между Правительством Республики Казахстан и Кабинетом Министров Украины об условиях размещения дипломатических представительств Республики Казахстан в Украине и Украины в Республике Казахстан от 14 сентября 2010 года"
Постановление Правительства Республики Казахстан от 29 декабря 2012 года № 1749
      Правительство Республики Казахстан ПОСТАНОВЛЯЕТ:

      внести на рассмотрение Мажилиса Парламента Республики Казахстан проект Закона Республики Казахстан «О ратификации Протокола между Правительством Республики Казахстан и Кабинетом Министров Украины о внесении изменения в Соглашение между Правительством Республики Казахстан и Кабинетом Министров Украины об условиях размещения дипломатических представительств Республики Казахстан в Украине и Украины в Республике Казахстан от 14 сентября 2010 года».
      Премьер-Министр

      Республики Казахстан                       С. Ахметов
Проект            
 ЗАКОН

РЕСПУБЛИКИ КАЗАХСТАН «О ратификации Протокола между Правительством Республики

Казахстан и Кабинетом Министров Украины о внесении изменения в

Соглашение между Правительством Республики Казахстан и

Кабинетом Министров Украины об условиях размещения

дипломатических представительств Республики Казахстан в Украине

и Украины в Республике Казахстан от 14 сентября 2010 года»
      Ратифицировать Протокол между Правительством Республики Казахстан и Кабинетом Министров Украины о внесении изменения в Соглашение между Правительством Республики Казахстан и Кабинетом Министров Украины об условиях размещения дипломатических представительств Республики Казахстан в Украине и Украины в Республике Казахстан от 14 сентября 2010 года, совершенный в Ашхабаде 4 декабря 2012 года.
      Президент

      Республики Казахстан
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