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О проекте Указа Президента Республики Казахстан "О внесении изменения в Указ Президента Республики Казахстан от 27 марта 2014 года № 773 "О подписании Протокола о внесении изменений и дополнений в Конвенцию между Республикой Казахстан и Чешской Республикой об избежании двойного налогообложения и предотвращении уклонения от уплаты налогов в отношении налогов на доход и на капитал"
Постановление Правительства Республики Казахстан от 10 ноября 2014 года № 1183
      Правительство Республики Казахстан ПОСТАНОВЛЯЕТ:

      внести на рассмотрение Президента Республики Казахстан проект Указа Президента Республики Казахстан «О внесении изменения в Указ Президента Республики Казахстан от 27 марта 2014 года № 773 «О подписании Протокола о внесении изменений и дополнений в Конвенцию между Республикой Казахстан и Чешской Республикой об избежании двойного налогообложения и предотвращении уклонения от уплаты налогов в отношении налогов на доход и на капитал».
      Премьер-Министр

      Республики Казахстан                       К. Масимов
 О внесении изменения в Указ Президента Республики Казахстан от

27 марта 2014 года № 773 «О подписании Протокола о внесении

изменений и дополнений в Конвенцию между Республикой Казахстан

и Чешской Республикой об избежании двойного налогообложения и

предотвращении уклонения от уплаты налогов в отношении налогов

на доход и на капитал»
      ПОСТАНОВЛЯЮ:

      1. Внести в Указ Президента Республики Казахстан от 27 марта 2014 года № 773 «О подписании Протокола о внесении изменений и дополнений в Конвенцию между Республикой Казахстан и Чешской Республикой об избежании двойного налогообложения и предотвращении уклонения от уплаты налогов в отношении налогов на доход и на капитал» следующее изменение:

      пункт 2 изложить в следующей редакции:

      «2. Уполномочить Министра финансов Республики Казахстан Султанова Бахыта Турлыхановича подписать от имени Республики Казахстан Протокол о внесении изменений и дополнений в Конвенцию между Республикой Казахстан и Чешской Республикой об избежании двойного налогообложения и предотвращении уклонения от уплаты налогов в отношении налогов на доход и на капитал, разрешив вносить изменения и дополнения, не имеющие принципиального характера.».

      2. Настоящий Указ вводится в действие со дня его подписания.
      Президент

      Республики Казахстан                       Н.Назарбаев
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