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О проекте Закона Республики Казахстан "О ратификации Соглашения в форме обмена нотами о порядке признания официальных документов, подтверждающих резидентство, выданных уполномоченными органами Республики Казахстан и Российской Федерации в рамках Конвенции между Правительством Республики Казахстан и Правительством Российской Федерации об устранении двойного налогообложения и предотвращении уклонения от уплаты налогов на доход и капитал"
Постановление Правительства Республики Казахстан от 28 июня 2016 года № 377
      Правительство Республики Казахстан ПОСТАНОВЛЯЕТ:

      внести на рассмотрение Мажилиса Парламента Республики Казахстан проект Закона Республики Казахстан «О ратификации Соглашения в форме обмена нотами о порядке признания официальных документов, подтверждающих резидентство, выданных уполномоченными органами Республики Казахстан и Российской Федерации в рамках Конвенции между Правительством Республики Казахстан и Правительством Российской Федерации об устранении двойного налогообложения и предотвращении уклонения от уплаты налогов на доход и капитал».
      Премьер-Министр

      Республики Казахстан                       К. Масимов
Проект
ЗАКОН РЕСПУБЛИКИ КАЗАХСТАН
 О ратификации Соглашения в форме обмена нотами о порядке

признания официальных документов, подтверждающих резидентство,

выданных уполномоченными органами Республики Казахстан и

Российской Федерации в рамках Конвенции между Правительством

Республики Казахстан и Правительством Российской Федерации об

устранении двойного налогообложения и предотвращении уклонения

от уплаты налогов на доход и капитал
      Ратифицировать Соглашение в форме обмена нотами о порядке признания официальных документов, подтверждающих резидентство, выданных уполномоченными органами Республики Казахстан и Российской Федерации в рамках Конвенции между Правительством Республики Казахстан и Правительством Российской Федерации об устранении двойного налогообложения и предотвращении уклонения от уплаты налогов на доход и капитал, совершенное в Астане 22 февраля 2016 года и в Москве 15 марта 2016 года.
      Президент

      Республики Казахстан
      Примечание РЦПИ!

      Текст Соглашения в РЦПИ не поступало.
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