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О внесении изменений и дополнений в постановления Правительства Республики Казахстан от 16 июля 2002 года № 784 "О порядке решения кадровых вопросов по должностным лицам, назначаемым Правительством Республики Казахстан, Премьер-Министром Республики Казахстан, по согласованию с ним или по его представлению" и от 29 мая 2020 года № 336 "Об утверждении перечня государственных организаций высшего и (или) послевузовского образования, первые руководители которых назначаются на должности и освобождаются от должностей Правительством Республики Казахстан, правил их назначения на должности, освобождения от должностей и аттестации"
Постановление Правительства Республики Казахстан от 22 сентября 2021 года № 656.
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      Правительство Республики Казахстан ПОСТАНОВЛЯЕТ:

      1. Внести в некоторые решения Правительства Республики Казахстан следующие изменения и дополнения:

      1) Утратил силу постановлением Правительства РК от 27.12.2023 № 1195.



      2) в постановлении Правительства Республики Казахстан от 29 мая 2020 года № 336 "Об утверждении перечня государственных организаций высшего и (или) послевузовского образования, первые руководители которых назначаются на должности и освобождаются от должностей Правительством Республики Казахстан, правил их назначения на должности, освобождения от должностей и аттестации":



      перечень государственных организаций высшего и (или) послевузовского образования, первые руководители которых назначаются на должности и освобождаются от должностей Правительством Республики Казахстан, утвержденный указанным постановлением:

      дополнить строкой, порядковый номер 4, следующего содержания:

      "4. Республиканское государственное предприятие на праве хозяйственного ведения "Казахская национальная академия хореографии".";

      в Правилах назначения Правительством Республики Казахстан на должности, освобождения от должностей и аттестации первых руководителей отдельных государственных организаций высшего и (или) послевузовского образования, утвержденных указанным постановлением:

      подпункт 6) пункта 9 изложить в следующей редакции:

      "6) медицинская справка (врачебное профессионально-консультативное заключение) по форме № 075/у, согласно формам учетной документации в области здравоохранения, утвержденным приказом исполняющего обязанности Министра здравоохранения Республики Казахстан от 30 октября 2020 года № ҚР ДСМ-175/2020 (зарегистрирован в реестре государственной регистрации нормативных правовых актов за № 21579), выданная не более чем за шесть месяцев до дня представления документов;".

      Пункт 1 с изменением, внесенным постановлением Правительства РК от 27.12.2023 № 1195.



      2. Настоящее постановление вводится в действие со дня его подписания и подлежит официальному опубликованию.
	
      Премьер-Министр


Республики Казахстан 

	
А. Мамин
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