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О проекте Указа Президента Республики Казахстан "О внесении изменения в Указ Президента Республики Казахстан от 25 ноября 2020 года № 457 "О подписании Протокола о внесении изменения в Договор между Республикой Казахстан и Литовской Республикой о правовой помощи и правовых отношениях по гражданским, семейным и уголовным делам от 9 августа 1994 года"
Постановление Правительства Республики Казахстан от 11 мая 2022 года № 295
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      Правительство Республики Казахстан ПОСТАНОВЛЯЕТ: 

      внести на рассмотрение Президента Республики Казахстан проект Указа Президента Республики Казахстан "О внесении изменения в Указ Президента Республики Казахстан от 25 ноября 2020 года № 457 "О подписании Протокола о внесении изменения в Договор между Республикой Казахстан и Литовской Республикой о правовой помощи и правовых отношениях по гражданским, семейным и уголовным делам от 9 августа 1994 года".
	
      Премьер-Министр


Республики Казахстан 

	
А. Смаилов



 О внесении изменения в Указ Президента Республики Казахстан от 25 ноября 2020 года № 457 "О подписании Протокола о внесении изменения в Договор между Республикой Казахстан и Литовской Республикой о правовой помощи и правовых отношениях по гражданским, семейным и уголовным делам от 9 августа 1994 года"

      ПОСТАНОВЛЯЮ:

      1. Внести в Указ Президента Республики Казахстан от 25 ноября 2020 года № 457 "О подписании Протокола о внесении изменения в Договор между Республикой Казахстан и Литовской Республикой о правовой помощи и правовых отношениях по гражданским, семейным и уголовным делам от 9 августа 1994 года" следующее изменение:

      пункт 2 изложить в следующей редакции:

      "2. Уполномочить Чрезвычайного и Полномочного Посла Республики Казахстан в Литовской Республике Темирбаева Виктора Валерьевича подписать от имени Республики Казахстан Протокол о внесении изменения в Договор между Республикой Казахстан и Литовской Республикой о правовой помощи и правовых отношениях по гражданским, семейным и уголовным делам от 9 августа 1994 года, разрешив вносить изменения и дополнения, не имеющие принципиального характера.". 

      2. Настоящий Указ вводится в действие со дня его подписания.
	
      Президент


Республики Казахстан 

	
К.Токаев
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