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О внесении дополнения в Указ Президента Республики Казахстан от 28 марта 2003 года № 1050 "Об образовании Комитета по правовой статистике и специальным учетам Генеральной прокуратуры Республики Казахстан"
Указ Президента Республики Казахстан от 15 мая 2020 года № 332.
	 
	Подлежит опубликованию в   
Собрании актов Президента и   
Правительства Республики   
Казахстан      



      ПОСТАНОВЛЯЮ: 

      1. Внести в Указ Президента Республики Казахстан от 28 марта 2003 года № 1050 "Об образовании Комитета по правовой статистике и специальным учетам Генеральной прокуратуры Республики Казахстан" (САПП Республики Казахстан, 2003 г., № 12, ст. 130) следующее дополнение:

      в Положении о Комитете по правовой статистике и специальным учетам Генеральной прокуратуры Республики Казахстан, утвержденном вышеназванным Указом: 



      пункт 13 дополнить подпунктом 6-1) следующего содержания: 

      "6-1) анализ обращений физических и юридических лиц, поступающих в государственные органы (за исключением обращений, поступающих Президенту Республики Казахстан и в его Администрацию, Первому Президенту Республики Казахстан – Елбасы и в его Канцелярию, в Совет Безопасности Республики Казахстан, Парламент Республики Казахстан и его депутатам, Конституционный Совет Республики Казахстан, Канцелярию Премьер-Министра Республики Казахстан);".   

      2. Настоящий Указ вводится в действие со дня его подписания.   
	
      Президент Республики Казахстан

	
К. Токаев      
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