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О внесении изменений и дополнения в приказ Первого заместителя Премьер-Министра Республики Казахстан – Министра финансов Республики Казахстан от 27 мая 2019 года № 492 "Об утверждении Правил составления прогнозной консолидированной финансовой отчетности администратора бюджетных программ"

					
			Утративший силу
			
			
		
					
Приказ Министра финансов Республики Казахстан от 23 августа 2021 года № 855. Зарегистрирован в Министерстве юстиции Республики Казахстан 24 августа 2021 года № 24089. Утратил силу приказом и.о. Министра финансов Республики Казахстан от 14 мая 2025 года № 225.

      Сноска. Утратил силу приказом и.о. Министра финансов РК от 14.05.2025 № 225 (вводится в действие по истечении десяти календарных дней после дня его первого официального опубликования).

      ПРИКАЗЫВАЮ: 

      1. Внести в приказ Первого заместителя Премьер-Министра Республики Казахстан – Министра финансов Республики Казахстан от 27 мая 2019 года № 492 "Об утверждении Правил составления прогнозной консолидированной финансовой отчетности администратора бюджетных программ" (зарегистрирован в Реестре государственной регистрации нормативных правовых актов под № 18750) следующие изменения и дополнение:

      в заголовок указанного приказа вносится изменение на казахском языке, текст на русском языке не меняется;



      преамбулу приказа изложить в следующей редакции:

      "В соответствии с пунктом 3 статьи 61-1 Бюджетного кодекса Республики Казахстан ПРИКАЗЫВАЮ:";

      в пункт 1 указанного приказа вносится изменение на казахском языке, текст на русском языке не меняется;

      в Правилах составления прогнозной консолидированной финансовой отчетности администратора бюджетных программ, утвержденных указанным приказом:

      в заголовок вносится изменение на казахском языке, текст на русском языке не меняется;



      пункт 1 изложить в следующей редакции:

      "1. Настоящие Правила разработаны в соответствии с пунктом 3 статьи 61-1 Бюджетного кодекса Республики Казахстан и определяют порядок составления прогнозной консолидированной финансовой отчетности администратором бюджетных программ (далее – Правила).";

      в заголовок главы 2 вносится изменение на казахском языке, текст на русском языке не меняется;



      абзац второй части первой пункта 8 изложить в следующей редакции:

      "реквизит "Администратор бюджетных программ" – наименование и код администратора бюджетных программ в соответствии с Функциональной классификацией расходов бюджета Единой бюджетной классификации Республики Казахстан, утвержденной приказом Министра финансов Республики Казахстан от 18 сентября 2014 года № 403 "Некоторые вопросы Единой бюджетной классификации Республики Казахстан" (зарегистрирован в Реестре государственной регистрации нормативных правовых актов под № 9756);";



      пункт 12-1 изложить в следующей редакции:

      "12-1. Положения настоящих Правил применяются с учетом особенностей, установленных Законом Республики Казахстан "О государственных секретах".";



      пункт 16 изложить в следующей редакции:

      "16. Администратор республиканских бюджетных программ вносит прогнозную консолидированную финансовую отчетность в центральный уполномоченный орган по бюджетному планированию в полном объеме форм в электронном виде посредством информационной системы государственного планирования (далее – ИСГП). Рассмотрение прогнозной консолидированной финансовой отчетности центральным уполномоченным органом по бюджетному планированию осуществляется в течение 20 (двадцати) рабочих дней с даты представления в центральный уполномоченный орган по бюджетному планированию. Датой представления прогнозной консолидированной финансовой отчетности считается дата его передачи через ИСГП.

      При наличии замечаний по результатам рассмотрения прогнозной консолидированной финансовой отчетности центральный уполномоченный орган по бюджетному планированию уведомляет администратора республиканских бюджетных программ о необходимости доработки прогнозной консолидированной финансовой отчетности.

      Администратор республиканских бюджетных программ представляет доработанную прогнозную консолидированную финансовую отчетность в центральный уполномоченный орган по бюджетному планированию в течение 2 (двух) рабочих дней с даты получения уведомления.";

      дополнить пунктом 16-1 следующего содержания:

      "16-1. Администратор местных бюджетных программ вносит прогнозную консолидированную финансовую отчетность в местный уполномоченный орган по государственному планированию на бумажном носителе в сброшюрованном виде с пронумерованными листами и в виде электронного документа посредством использования единой системы электронного документооборота государственных органов или сервисного программного продукта "Облачный документооборот". Рассмотрение прогнозной консолидированной финансовой отчетности местным уполномоченным органом по государственному планированию осуществляется в течение 20 (двадцати) рабочих дней с даты представления в местный уполномоченный орган по государственному планированию.

      При наличии замечаний по результатам рассмотрения прогнозной консолидированной финансовой отчетности местный уполномоченный орган по государственному планированию уведомляет администратора бюджетной программы о необходимости доработки прогнозной консолидированной финансовой отчетности.

      Администратор местных бюджетных программ представляет доработанную прогнозную консолидированную финансовую отчетность в местный уполномоченный орган по государственному планированию в течение 3 (трех) рабочих дней с даты получения уведомления.";

      в заголовок главы 3 вносится изменение на казахском языке, текст на русском языке не меняется;

      в правый верхний угол приложения 1 вносится изменение на казахском языке, текст на русском языке не меняется;

      в правый верхний угол приложения 2 вносится изменение на казахском языке, текст на русском языке не меняется;

      в правый верхний угол приложения 3 вносится изменение на казахском языке, текст на русском языке не меняется;

      в правый верхний угол приложения 4 вносится изменение на казахском языке, текст на русском языке не меняется;

      в правый верхний угол приложения 5 вносится изменение на казахском языке, текст на русском языке не меняется;

      в правый верхний угол приложения 6 вносится изменение на казахском языке, текст на русском языке не меняется;

      в правый верхний угол приложения 7 вносится изменение на казахском языке, текст на русском языке не меняется;

      в правый верхний угол приложения 8 вносится изменение на казахском языке, текст на русском языке не меняется;

      в правый верхний угол приложения 9 вносится изменение на казахском языке, текст на русском языке не меняется;

      в правый верхний угол приложения 10 вносится изменение на казахском языке, текст на русском языке не меняется.

      2. Департаменту бюджетного законодательства Министерства финансов Республики Казахстан в установленном законодательством Республики Казахстан порядке обеспечить:

      1) государственную регистрацию настоящего приказа в Министерстве юстиции Республики Казахстан;

      2) размещение настоящего приказа на интернет-ресурсе Министерства финансов Республики Казахстан;

      3) в течение десяти рабочих дней после государственной регистрации настоящего приказа в Министерстве юстиции Республики Казахстан представление в Департамент юридической службы Министерства финансов Республики Казахстан сведений об исполнении мероприятий, предусмотренных подпунктами 1) и 2) настоящего пункта.

      3. Настоящий приказ вводится в действие по истечении десяти календарных дней после дня его первого официального опубликования, за исключением абзацев девятнадцатого, двадцатого, двадцать первого и двадцать второго пункта 1 настоящего приказа, которые вводятся в действие с 1 января 2023 года.
	
      Министр финансов


Республики Казахстан 

	
Е. Жамаубаев
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