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О снятии ограничительных мероприятий и признании утратившим силу решения акима Железинского сельского округа Железинского района Павлодарской области от 8 февраля 2021 года № 2 "Об установлении ограничительных мероприятий на территории товарищества с ограниченной ответственностью крестьянского хозяйства "Пахарь" Железинского сельского округа Железинского района"
Решение акима Железинского сельского округа Железинского района Павлодарской области от 16 декабря 2021 года № 16. Зарегистрировано Департаментом юстиции Павлодарской области 27 декабря 2021 года № 26109
[bookmark: z1]
      В соответствии с пунктом 2 статьи 35 Закона Республики Казахстан "О местном государственном управлении и самоуправлении в Республике Казахстан", пунктом 1 статьи 27 Закона Республики Казахстан "О правовых актах", подпунктом 8) статьи 10-1  Закона Республики Казахстан "О ветеринарии" и на основании представления главного государственного ветеринарно-санитарного инспектора Железинского района от 24 ноября 2021 года № 1-13/450, РЕШИЛ:

      1. В связи с проведением комплекса ветеринарных мероприятий по ликвидации болезни бруцеллез среди крупного рогатого скота снять ограничительные мероприятия, установленные на территории Животноводческого комплекса, расположенного на земельном участке (кадастровый номер № 14-206-185-209) Железинского сельского округа Железинского района.

      2. Признать утратившим силу:

       решение акима Железинского сельского округа Железинского района Павлодарской области от 8 февраля 2021 года № 2 "Об установлении ограничительных мероприятий на территории товарищества с ограниченной ответственностью крестьянского хозяйства "Пахарь" Железинского сельского округа Железинского района" (зарегистрировано в Реестре государственной регистрации нормативных правовых актов № 7207);



      решение акима Железинского сельского округа Железинского района Павлодарской области от 11 марта 2021 года № 6 "О внесении изменения в решение акима Железинского сельского округа Железинского района от 8 февраля 2021 года № 2 "Об установлении ограничительных мероприятий на территории товарищества с ограниченной ответственностью крестьянского хозяйства "Пахарь" Железинского сельского округа Железинского района" (зарегистрировано в Реестре государственной регистрации нормативных правовых актов № 7225).

      3. Контроль за исполнением настоящего решения оставляю за собой.

      4. Настоящее решение вводится в действие со дня его первого официального опубликования.
	
      Аким Железинского сельского округа 

	
К. Айсаков
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